

КРИСТАЛЬНАЯ СТРАНА

ВЫПУСК № 68

Январь 2019



ВСЁ САМОЕ ИНТЕРЕСНОЕ ПИШУТ ЗДЕСЬ!

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Дорогие читатели!

Зима - это самое волшебное время года. Природа одевается в серебристо-голубой наряд, превращаясь в сказку. Дома утопают в высоких сугробах, крыши домов покрыты голубыми шапками снега. В это время улицы городов и деревень украшают красавицы-елки и искристые гирлянды огней. Все потому, что зимой мы отмечаем самые любимые и долгожданные праздники – Новый год и Рождество. Именно об этих праздниках, а также о других интересных событиях расскажет наша газета.

Пресс-центр

ЧОУ СОШ «Кристалл»

Светлого Рождества!

Зима – это не только самое долгое время года, но и самое богатое праздниками время. Недавно мы встречали Новый год, водили хороводы, веселились, получали подарки от Деда Мороза.

В ночь с 6-го на 7-е января мы отмечаем Рождество. Это один из самых главных и любимых праздников. Называется он Рождество Христово, потому что именно в это время 2000 лет тому назад родился младенец – Сын Божий, и его мать Дева Мария дала ему имя Иисус, что означает Спаситель мира. Благая весть о рождении Иисуса облетела весь мир. Все радовались этому событию. И в честь рождения Иисуса нарядили зелёную ель. А ангел достал с неба самую яркую звезду и посадил её на макушку ели. Поэтому ёлочка – это символ не только Нового года, но и символ Рождества.

В нашей школе «Кристалл» стало хорошей и доброй традицией проводить «Рождественские встречи». 16 января все ребята с 1 по 6 класс собрались в актовом зале, где куратор нашей школы по духовно-нравственному воспитанию отец Андрей поздравил всех обучающихся, учителей, воспитателей и гостей нашей школы с наступившим Новым годом и Рождеством. Ребята 3 и 6 классов подготовили стихи собственного сочинения о Рождестве. Дети рассказывали стихи классиков о Рождестве, Сомова Алиса исполнила песню о Рождестве Христовом. Учащимся 1 класса и учителем Алимовой Е.С. была разыграна сценка о Рождестве.

Заключительным номером «Рождественских встреч» было выступление учащихся 2 класса с веселой песней о любви к празднику.

Данное мероприятие было организовано с целью знакомства детей со старинными русскими традициями, воспитания чувства коллективизма, дружбы, радости общения.

Впереди еще много праздников для детей, которые сулят много впечатлений. С праздником всех, счастья, благополучия, успехов в каждый дом!!!

ЧИТАЙТЕ В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

- «Событие месяца» - стр.1
- «Это интересно» – стр.2
- «Проба пера» - стр.3
- «Вести из классов» - стр.4



Алимова Е.С., классный руководитель 1 класса





ВОТ ТАК НОВЫЙ ГОД!

Новый год - самый любимый праздник и взрослых, и детей. С этим вряд ли кто-то поспорит. Предновогоднее оживление и суета, нарядные красавицы-елки, голубые огоньки, подарки...

На последней неделе декабря весело и задорно в нашей школе прошли новогодние елки для 1-4 и 5-7, 8-11 классов. Все получили порцию хорошего настроения и позитива от музыки, танцев, весёлых конкурсов и игр. Помогли сделать этот праздник незабываемым учащиеся нашей школы - самые лучшие, самые « заводные» старшеклассники.

Для 1-4 классов новогодний утренник провели учащиеся 10 класса, мероприятие для 5-7 классов было подготовлено нашими девятиклассниками, а необыкновенное шоу «Премия «Кристалл-ТВ» подготовили будущие выпускники, ученики 11 класса. Еще целый год мы будем вспоминать эти счастливые мгновения уходящего 2018 года!



Знание - сила

24 января 2019 года в Самарском Дворце детского и юношеского творчества прошел региональный турнир «ЗНАНИЕ – СИЛА». Две команды наших интеллектуалов (руководитель Рыльцева Т.Г.) прошли испытания первого блока турнира - игры «Что? Где? Когда?», по результатам которой команда «Могучие рейнджеры» прошла во второй тур - «Брейн-ринг». Эта игра была решающей для определения победителей турнира. «Могучие рейнджеры» продемонстрировали свою эрудицию и логику и заняли II место. Ребята были награждены медалями, Кубком и Дипломом. Рыльцева Т.Г., учитель русского языка и литературы

НЕОБЫЧНЫЙ УРОК

Бинарный урок «В поисках истины» был проведен учителем физики Тетёкиной Г.Ю. и учителем русского языка и литературы Зиминой А.И. 15.01.2019г.

На уроке учащиеся опытным путем познакомились с видами оптических изображений, общими характеристиками изображений в зеркалах и применили результаты исследования при анализе стихотворения М.Ю. Лермонтова «Сон». На уроке присутствовали участники окружного этапа конкурса «Учитель года».

Пресс-центр ЧОУ СОШ «Кристалл»



Встреча с писателями

Центральная детская библиотека имени Аркадия Гайдара организовала для учащихся нашей школы встречу с детскими писателями: Слеповой Ольгой Викторовной (город Заречный), Юдиной Валентиной Николаевной (город Сызрань), Мироновой Еленой Викторовной (город Сызрань).

Мероприятие прошло в теплой домашней обстановке. Авторы произведений не только читали свои тексты, но и исполняли их под гитару. На стихи писательницы Слеповой О.В. написаны песни, и трио музыкантов из музыкальной школы исполнили для нас два произведения.

Юдина В.Н читала свои стихи так интересно и весело, что у детей до конца встречи не сходила улыбка с лица.

Когда стихи читала Миронова Е.В., некоторые дети говорили: «Это про меня». Ученикам очень понравилась встреча.

Аксюнова В.Р., воспитатель 4 класса

День «КРИСТАЛЛА» во ДТДиМ

Наша школа тесно сотрудничает с Дворцом творчества детей и молодёжи. На базе школы работает Театральная студия, под руководством педагога дополнительного образования Клабукова О.А. Ученики нашей школы любят заниматься в студии. Олег Александрович - творческий и позитивный педагог, он учит ребят сочинять маленькие пьесы, интересные истории.

15 января был «День Кристалла» во Дворце творчества детей и молодёжи». В этот день ребятам нашей школы Дворец организовал маленькую экскурсию. Визитной карточкой данного мероприятия была сказка «Золушка». Ребята нашей школы, занимающиеся в Театральной студии, представили нашему вниманию новую, современную сказку. Представление получилось замечательное!

Хочется сказать «спасибо» всем ребятам нашей школы и педагогам Дворца творчества и молодёжи, благодаря которым мы увидели такой замечательный спектакль!

В первые минуты стало видно, сколько усилий, энергии, терпения, фантазии было вложено в этот совместный проект.

Коллектив детей, родителей и педагогов проявил себя как дружный, сплочённый коллектив.

Поздравляем актеров, их руководителя с премьерой!





О чем заставил задуматься современный святочный рассказ (С. Щукская)

Кто не любит праздники! Яркие, радостные, шумные... Но признаюсь вам, что мне ближе праздники домашние, светлые, спокойные.

Может, именно поэтому я люблю Рождество больше, чем Новый год? Новогодний праздник длинный, от него устаешь. Иное дело Рождество! С вечера идешь в гости к родным и знакомым и поешь колядки: «Как пришла колыда накануне Рождества...» А утром проснешься рано-рано и на цыпочках по холодному полу - к ёлке! А там уже целая гора вчерашних сладостей и подарок от родителей. Конфетами потом делишься со всеми...

Еще я люблю накануне Рождества читать рождественские истории и святочные рассказы. Вы спросите: «Почему?» Потому что они необыкновенные. Нет, они подчас с грустным концом, но они отличаются от другой детской литературы. Во-первых, в центре внимания писателей - дети. Чуть младше или чуть старше меня. Во-вторых, в них есть ощущение праздника, таинственности, ожидания и религиозного благоговения. В-третьих, в них счастливая развязка. Хотя не так часто, как хотелось бы. Но в них всегда происходит чудо. Оно порой едва уловимо, но все-таки оно есть. Например, в рассказе Г.Х. Андерсена «Девочка со спичками» девочка воссоединяется со своими родителями. А Ф.М. Достоевский дарит своему маленькому герою настоящее чудо - Рождественскую ёлку у Христа («Мальчик у Христа на елке»). В рассказе В. Набокова «Рождество» отчаявшийся отец видит чудо Рождества в рождении «громадной ночной бабочки».

Мне очень понравились и современные святочные рассказы. Среди них - рассказ Л. Улицкой «Капустное чудо». Автор показывает послевоенное трудное детство, дрожащих о холода девочек, стоящих в очереди за капустой и (увы) потерявших деньги.

Сами они в изношенных ботиночках: в валенках «кошка спит», что говорит об их доброте и искренности. Традиционный для рождественских рассказов мотив ожидания трансформируется - девочки стоят в очереди за капустой. Настоящим рождественским чудом для них становится упавшие с машины кочаны. Чудесное перерождение произошло и со старухой Ипатьевой - она «становится» для девочек «настоящей бабушкой», которая переживает за своих внучек. Имя старухи Ипатьевой напомнило мне дом Ипатьевых в Екатеринбурге. Именно там в 2018 году была расстреляна царская семья. И именно от старухи Ипатьевой зависит судьба этих маленьких девочек.

Все эти произведения «с грустинкой», но они все добрые, поэтому и нас всех учат добру, состраданию и любви. Святочные рассказы напоминают нам о том, что именно в этот день Христос пришел в наш мир. И поэтому в этот день совершается главное чудо - чудо перерождения человеческой души.

Любите ли вы театр так, как я?

Прав, прав был У. Шекспир, утверждая, что весь мир - театр, в котором свое назначение человек выбирает сам.

Третий звонок... Медленно и неторопливо гаснет свет в зале, и ты видишь только сцену. Одно мгновение... И занавес поднят! Действие началось. И ты словно растворился в нем. Ты - это уже вовсе не ты, ты словно сам ведешь разговор с Митрофанушкой или Хлестаковым, Городничим или Паратовым. Словно Екатерина, задаешься вечным вопросом: «Почему люди не летают, как птицы» или вслед за героями Чехова восклицаешь: «Вся Россия - наш сад!»

Театр - явление особое: возвышенное и праздничное. Это древнейший вид искусства. Он зародился в Древней Греции, многим отличается от других видов искусства. Его не сравнить с кино, музеями. У него своя, ни с чем не сравнимая специфика. С театральной сцены все выглядит иначе, более естественным, натуральным.

Актеры вкладывают всю душу в роль, выкладываются полностью.

Они кажутся людьми из иного мира - какого-то таинственного и волшебного. Это очень красивый, но и очень тяжелый вид искусства, ведь, в отличие от телевизионных съемок, у актера нет права на ошибку. Он перед зрителями, как на ладони. А зритель всегда чувствует, насколько искренне ведет себя на сцене актер. И в зависимости от того, как актер играет, плачет или смеется, радуется или печалится.

Театр - это событие в жизни, способное оставить свой след в душе каждого любителя искусства. Каждый спектакль - это определённые эмоции, переживания, сострадания и т.д., так же это маленькая жизнь, прожитая не только актёрами, но и зрителями. С каждым новым спектаклем любые эмоции будут притягивать зрителя, словно магнитом.

Я люблю театр за его необычность, за внешность, за работу актёров на сцене, за то, что тебя всегда рады видеть там, где ты желанный гость, за этот весьма удивительно необычный запах, ну и за то, что это трудный вид искусства. А вы... любите театр так, как люблю его я?





НИКТО НЕ ЗАБЫТ – НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

6 класс

24 января 2019 года в актовом зале было проведено мероприятие, посвящённое Дню полного освобождения Ленинграда от блокады.

Для учащихся школы учениками 6 класса был проведен «Устный журнал», в котором были освещены события блокады с разных сторон: «Блокадное кольцо», «Голод в блокадном Ленинграде», «Дорога жизни», «Холод в блокадном Ленинграде», «Культурная жизнь блокадного Ленинграда», «Дети блокадного Ленинграда», «Конец блокаде».

Ученица 6 класса Ведерникова Алина поведала ребятам историю о тяжёлой и опасной работе шофёра на «полуторке», везущего хлеб через Ладогу.

В процессе проведения подобных мероприятий происходит воспитание патриотизма, чувства сострадания и ответственности подростков, позволяет им задуматься о своей жизни, изучить, осмыслить опыт поколений.



Руководитель пресс-центра ЧОУ СОШ «Кристалл»: Зимина Анжелика Игоревна

Редакторы: Жуплатова О.О., воспитатель, Кулагина М.

РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ЧУДО 6 класс

Для ребят с 1-го по 6-ой класс в стенах нашей школы прошли Рождественские встречи. Самые маленькие, наши первоклассники, вместе с классным руководителем и воспитателем подготовили и провели мероприятие под названием «Рождественское Чудо». В тёплой, дружеской обстановке Отец Андрей напомнил всем присутствующим о значении празднования Рождества Христова в России и поздравил всех с этим великим праздником. Со школьной сцены прозвучали песни, стихи, сценка, связанные с историей рождественского праздника и традициями русского народа. А учащиеся 6-го класса Агашин Семён, Кулагина Мария и Хромушин Михаил прочли стихи собственного сочинения о Рождестве.

Жуплатова О.О., воспитатель 6 класса



ДВОР ДЛЯ ПТИЦ

Птицам трудно приходится зимой. Чем мы можем помочь им? Нужно делать кормушки! Конечно, можно купить готовую кормушку, но гораздо интереснее сделать ее самим. 4 февраля в ЧОУ СОШ «Кристалл» стартовала экологическая акция «ДВОР ДЛЯ ПТИЦ». Её цель – помочь зимующим птицам, экологическое воспитание детей.

В этот день ученики начальной школы изготовили скворечники и вывесили их в парке.

Пресс-центр



Памяти жертв холокоста

27 января 1945 года был освобожден концлагерь Освенцим. По предложению Израиля (с 2005 г.) этот день стал Всемирным Днем Национального траура. «Память о Холокосте необходима, чтобы наши дети никогда не были жертвами, палачами или неравнодушными наблюдателями», - писал И. Бауэр. Поэтому необходимо помочь учащимся осознать опасность забвения событий Холокоста в связи с возрождением фашизма и антисемитизма в современной России.

30.01.2019 г. состоялось торжественное мероприятие «Холокост – трагедия, которая не должна повториться» для учеников старших классов (7-11 кл.).

Цель мероприятия: формирование толерантного сознания и сочувствия к жертвам геноцида на примере изучения истории Холокоста. Вниманию учеников была предоставлена презентация на основе документальных материалов, свидетельствующих о геноциде еврейского народа.

Пресс-центр ЧОУ СОШ «Кристалл»



ОБЪЯВЛЕНИЕ

В школьную газету срочно требуются журналисты

